

## 人脸粒 扫二维码





# 1

# 河北区少年警校夏令营开营 边学技能边练意志

# "小警官"迎来"成长蜕变"









这个夏天,河北区少年警校 一群"小警官"特别耀眼-有-们迈着坚定的步伐,在汗水与欢 笑中完成了一场难忘的"成长 蜕变"。

## 传承红色基因 厚植文化根基

河北区少年警校夏令营活动 中,"小警官"们走进平津战役纪 念馆、天津博物馆,重温革命故 事、学习天津历史文化,在主题教 育参观中,孩子们用心感悟红色 历史,把"爱国、忠诚、担当"悄悄 种进心里。并通过书法、剪纸等 传统文化知识的讲解,在笔墨书 香中感受到中华文化的博大精 深。在参观电力博物馆时,孩子 们仿佛遨游在科学的世界,通过

有趣的实验和科技展品,激发孩 子们对科学的兴趣和探索精神。 在河北区检察院"阳光冰凌工作 室",近距离接触司法,揭开检察 院的"神秘面纱",感受司法温度 的同时,让孩子们在心里埋下正 义的种子。

### 体验警务技能 磨砺坚强意志

在警务技能体验活动中,教 官们展示了炫酷的特警装备,只 见教官拿起防暴盾牌、警用手枪 等,详细介绍了它们的用途和操 作方法。能近距离接触这些装 备,孩子们兴奋不已,纷纷上前 体验,感受警察工作的专业性和 危险性。在消防救援站中,消防 实战教官针对消防安全,为孩子

们讲解了如何在遇到危险时保 护自己,现场还教授了实用的防 身技巧,孩子们学得有模有样。 其间,教官们通过开展体适能活 动,促进了孩子们的身体发育, 增强体质的同时也提升了孩子 们的心理素养,塑造了孩子们健 全的人格。

此次活动的"小警官"均为分 局民、辅警的子女。夏令营期间, 从饮食到住宿到出行都为孩子们 提供了一个安全、舒适的环境。 子女参与此次活动的民、辅警表 示,此次夏令营的开办,不仅解决 了不能照看子女的后顾之忧,也 让孩子们了解了警营、理解了父 母的工作,增进了亲子感情。

> 记者 张艳 图片由河北区少年警校提供

## 第六届中国•天津国际手风琴艺术节开幕

# 国内外手风琴演奏家集结津城

昨晚,第六届中国·天津国 际手风琴艺术节暨第九届"鹦鹉 杯"全国手风琴展演在津湾广场 开幕,开幕式演出开启了一场手 风琴的艺术盛宴。本次活动由 中国乐器协会、天津音乐学院、 中国校园健康美育浸润行动管 理办公室、天津市文学艺术界联 合会主办。

天津音乐学院自1958年建校 就开设了手风琴专业,经过几代 人的不懈努力,打造出一流的国 际化高水平师资团队,培养了大 批优秀手风琴人才。历届国际艺 术节等高规格学术活动的举办,

吸引了越来越多国内外专家、大 师以及手风琴爱好者参与。此次 是中国·天津国际手风琴艺术节 首次与"鹦鹉杯"全国手风琴展演 联合举办,已经成功举办九届的 "鹦鹉杯"是手风琴爱好者展示与 交流的重要平台,两者强强联手, 为爱乐人提供了更广阔的学习竞 技舞台。

昨晚,出席开幕式的不仅有 来自全国各地的手风琴专业师生 代表,还有来自俄罗斯、奥地利、 德国、西班牙、意大利等地知名院 校的教授和知名演奏家,彰显此 次艺术节的国际范儿。

据悉,艺术节期间,著名手 风琴教育家、天津音乐学院教授 王树生的最新原创手风琴作品 《满江红》将进行世界首演,同时 发行王树生原创手风琴作品 集。艺术节还邀请了来自7个 国家的手风琴演奏家,以独奏、 二重奏、流行乐、爵士乐等多种 演出形式在天津音乐学院、津湾 大剧院、天津音乐厅、安里甘艺 术中心等举办6场音乐会,以文 惠民、以乐惠民,为广大市民观 众带来多元碰撞的手风琴视听 盛宴。

记者 王轶斐

## "暑假课堂"天大开讲 院士给"未来"做科普

日前,天津大学合成生物技术全国重点实验 室里热闹非凡。一场特殊的"暑假课堂"正在这里 一实验室讲席教授、曼彻斯特大学合成基 因组学讲席教授、欧洲科学院院士蔡毅之,为82 名来自全国各地的高中生学员带来了题为《生物 即科技》的科普主题报告,用前沿科学点亮同学们 的暑期时光。

### 从"读"基因信息到"编"基因密码

"从学生到科学家,我与合成生物学的缘分是这 样开始的……"蔡毅之院士以自己的成长历程为切 入点,用生动的故事拉开科普序幕。他将同学们带 入奇妙的合成生物学世界,重点阐述了该技术在细 菌改造、酵母基因组合成、人工蛋白合成等领域的重 大突破,更抛出一个"革命性观点":现代生物学研究 正从"读取"基因组信息向"编写"基因组密码跨越, 这场转变正在重塑生命科学的边界。

在近一个小时的报告中,院士的讲解既有高度 又接地气。他详细介绍了合成基因组学在医学领域 的巨大应用潜力,还"揭秘"了自己搭建的世界首个 自动化操作平台,以及人工智能如何像"加速器"一 样推动合成生物学研究。当讲到"机器与AI正让 '编写生命密码'变得更高效"时,台下的同学们眼中 闪烁着好奇的光芒。

#### 用"跨界拼图"比喻学科转型

报告结束后,意犹未尽的同学们立刻围拢上来, 把蔡毅之院士团团围住,一个个问题接连抛出。"院 士,基因编辑得到的细胞是纯合子还是杂合子呀?" "您研究的细菌吃塑料技术,离实际应用还有多远?" 院士耐心地一一解答,他还用"跨界拼图"比喻自己 的学科转型:"计算机的逻辑思维帮我更好地'设计 生命',就像用代码搭建生物世界的程序。"不时抛出 的生动比喻让复杂概念变得通俗易懂,现场笑声与 堂声交织。

这场走进全国重点实验室的高端科普,不仅让 同学们近距离接触了前沿科技,更在他们心中播下 了科学探索的种子。正如一位同学所说:"在国重听 院士讲科学,让暑假有了科技的清凉!"这样的暑期 "加餐",是国家重点实验室用实际行动践行科学育 人的生动写照。

记者 单炜炜 通讯员 赵晖

# 思政课从校园走进田野 大学生给村娃送来暑期快乐

大学生哥哥、姐姐们进村啦。村里的孩子好开 心,哥哥、姐姐带来了好听的故事、好看的书和好多 的运动项目……静海区西翟庄镇东翟庄村里热闹起 来。为推动大中小思政课一体化建设从校园课堂走 向乡村田野,天津学联宣讲团暑期社会实践服务与 天津体育学院实践团携手把"津彩假期"课程送到村 娃的家门口。

此次活动集理论宣讲、读书分享、创意手工、体 育健身于一体,用"接地气""冒热气"的方式为东翟 庄村的小朋友们带来一堂"有温度""有深度"的思政 课。宣讲团成员以"童言童语"叙述少先队的光辉历 史,在榜样教育中激发报国热情;读书分享环节中, 宣讲团成员聚焦伟人事迹,带领同学们在《恰同学心 年》的细腻笔触间重温激荡的革命热情;趣味手工环 节,宣讲团志愿者教大家用彩纸折出立体五角星,让 爱国情怀融入指尖;体育活动环节,通过篮球运球、 足球颠球等游戏,让"坚持到底""团队合作"的理念 在孩子心中扎根。

天津市学联宣讲团将大中小思政课一体化的理 论设计转化为乡村教育中的生动实践,让思政教育 "活"起来、"沉"下去,既丰富了乡村青少年的暑期生 活,也让爱国、担当的种子在孩子们心中萌芽。

记者 任悦